



# Друзья! Немало дел хороших нас ожидает впереди

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Год изд. XVI

№ 28 (2662)

Пятница

6

марта

1959 года

Цена 20 коп.

### Дадим мартенам 3 миллиона тонн металлического лома!

Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ к комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам, пионерам и школьникам, ко всем комсомольским организациям Советского Союза

Дорогие друзья! Наша прекрасная Родина идет к новым великим свершениям. Недавно в Москве закончил свою работу XXI съезд родной Коммунистической партии. Съезд рассмотрел и утвердил программу грандиозных работ на предстоящее семилетие. За эти годы в нашей стране почти вдвое увеличилось производство промышленных изделий, товаров народного потребления, продовольствия, советский народ сделает решающие шаги к великой и светлой цели — коммунизму.

Для осуществления этих планов нашей стране потребуется огромное количество металла. Чем больше будет металла, тем больше будет новых станков, турбин, автомашин, тракторов и комбайнов, товаров народного потребления, тем успешнее будет осуществляться гигантская программа строительных работ.

Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на предстоящую семилетку предусмотрено производство стали к 1965 г. до 86—91 млн. тонн. Значительная часть стали будет получена за счет переплавки металлического лома.

Опыт последних лет показал, что в сборе металлолома большая роль принадлежит комсомольцам и молодежи нашей страны.

Комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники собрали миллионы тонн металлического лома. Только в 1958 го-

ду силами молодежи собрано почти 2 миллиона тонн. Выступая на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, Никита Сергеевич Хрущев говорил: «...Нельзя ли бросить клещ по сбору металлического лома, чтобы часть его пустить на мелiorативную технику? Можно собрать миллионы тонн. В сборе лома многое мог бы сделать комсомол. Нужно поднять молодежь на это важное государственное дело...».

Юные друзья! Партия зовет нас на боевое дело! Московские, минские, челябинские, днепропетровские, брянские комсомольцы первыми откликнулись на этот призыв. В честь XXI съезда КПСС здесь уже собраны тысячи тонн металлического лома.

Юноши и девушки, молодые рабочие и колхозники, служащие и студенты, армейская молодежь, пионеры и школьники! Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по сбору и заготовке металлического лома.

Создавайте ударные бригады и отряды по выявлению и сбору металлического лома!

Добивайтесь, чтобы на предприятиях и стройках, вдоль железнодорожных магистралей и дорог, на станциях и узлах, в автохозяйствах и на пристанях, в колхозах и совхозах, во дворах, подвалах не осталось ни одного килограмма ржавеющего металла!

По примеру брянских комсомольцев — железнодорожников организуйте массовую замену металла, нерационально используемого в опорах и всевозможных ограждениях!

Выявляйте и добивайтесь отправления на переплавку устаревших и негодных машин, станков, оборудования!

Немало железного лома скопилось возле мастерских и гаражей РТС и совхозов, на месте полевых станков, у колхозных кузниц. Пусть не гниет этот металл под открытым небом!

А как много могут сделать пионеры и школьники! Представьте, ребята, сколько страна дополнительно получит металла, если каждый из вас станет активным сборщиком металлолома!

Поведем настойчивую борьбу за каждый килограмм собранного металла!

Дадим стране в 1959 году не менее трех миллионов тонн металлического лома.

Пусть это будет нашим вкладом в борьбу за успешное выполнение первого года семилетки, в создание новых машин и станков, в оснащение социалистического сельского хозяйства тракторами, комбайнами, новой мелiorативной техникой и сельскохозяйственными машинами, вкладом советской молодежи во всенародную борьбу за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей любимой Родины!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

### К КОММУНИЗМУ — ШИРЕ ШАГ

Четвертого марта в помещении Дворца культуры Октябрьского района состоялось собрание областного комсомольского актива, обсудившее задачи комсомольцев области по выполнению решений XXI съезда КПСС — съезда строителей коммунизма. С докладом выступил делегат XXI съезда первый секретарь обкома КПСС Е. П. Колушинский.

Внимательно и живо слушали участники собрания рассказ тов. Колушинского о том, как проходил съезд, о боевой и конкретной программе движения в коммунизм, которую начертал он перед партией и страной, о задачах омских комсомольцев в этом едином наступательном движении. Более 30 человек пожелало участвовать в обсуждении доклада. И хотя время позволило выступить только 15 из них, собрание актива наглядно показало, что комсомольцы области готовы отдать все силы для выполнения стоящих перед ними задач.

#### ПОЛНЕЕ КОПИЛКА СЕМИЛЕТКИ — ГРЯДУЩИЙ БЛИЖЕ ДЕНЬ

Комсомольцы — большая сила на промышленных предприятиях Омска. В том, что городская промышленность выполнила в истекшем году государственный план на 102,5 про-

пользовать комитеты комсомола в этой борьбе.

— 15 наших рейдов по экономии сэкономили заводу продукции почти на полмиллиона рублей, — рассказал активу секретарь комитета ВЛКСМ нефтеперерабатывающего завода А. Колокольников.

На большой роли, которую могут сыграть в снижении себестоимости продукции и экономии средств молодые рационализаторы и изобретатели, останавливается в своем выступлении член бюро обкома ВЛКСМ П. Справец.

— Будет выполнено обязательство, будет внесен в копилку в течение семилетки один миллиард рублей! — звучит подтекстом во всех выступлениях. И все понимают, что разговор о копилке, о снижении себестоимости и об экономии — это в данном случае разговор о дальнейшем развитии народного хозяйства области.

#### РАБОТАТЬ ТАК, КАК ТАНЯ ПЕРЕШИВКО!

Наша область станет фабрикой мяса. В первый год семилетки мы должны увеличить производство мяса в два раза против прошлого года. Комсомольцам — вырастить и сдать государству 35 тысяч тонн свинины, 4,5 миллиона птицы, 500 тысяч кроликов, законтрактовать 140 тысяч телат.

...Она вышла на трибуну, смущаясь и робея, и сначала ее слушали не очень внимательно. Но когда Таня сказала:

— Я обязуюсь сдать государству в 1959 году 2.000 центнеров свинины, — в зале грянули аплодисменты. И каждый из присутствовавших на собрании невольно почувствовал гордость за девушку, готовую к трудовому подвигу.

(Окончание на 2 стр.)

### Премии ЦК ВЛКСМ за сбор лома

Для поощрения комсомольских организаций — победителей в соревновании за лучшую работу по сбору и отгрузке металлического лома ЦК ВЛКСМ установил ежеквартальные премии:

для областных, краевых, республиканских комсомольских организаций: первая премия — пятнадцать тысяч, двадцать тысяч рублей, вторая премия — десять тысяч — пятнадцать тысяч рублей;

для городских комсомольских организаций: первая премия — десять тысяч — пятнадцать тысяч рублей, вторая премия — восемь тысяч — десять тысяч рублей;

для районных комсомольских организаций: две первых премии по восемь тысяч — десять тысяч рублей, три вторых премии по пять тысяч — восемь тысяч рублей каждая;

для первичных комсомольских организаций и пионерских дружин: четыре первых премии по четыре тысячи — пять тысяч рублей, пять вторых премий по три тысячи — четыре тысячи рублей каждая;

для индивидуальных сборщиков металлолома: поощрительные премии — фотоаппараты, часы, велосипеды, радиоприемники.

Наряду с ежеквартальным подведением итогов соревнования решено подвести итоги работы комсомольских организаций по сбору металлолома за весь 1959 год.

Для поощрения комсомольских организаций, пионерских дружин и сборщиков металлолома, добившихся по итогам года лучших результатов в этой работе, установлены дополнительные премии: 12 автомобилей, 18 мотоциклов, 4 кинопередвижки; двадцать пять премий по две тысячи рублей каждая (телевизоры, аккордеоны, наборы спортивного инвентаря и т. д.); 50 бесплатных туристских путевок; 250 фотоаппаратов, часов, велосипедов, 50 бесплатных путевок в пионерский лагерь «Артек».



На снимке: в зале заседаний.

Фото Э. САВИНА.

#### Интересная выставка

Многолюдно в эти дни в магазине № 45 по улице Ленина № 8. Здесь организована выставка предметов, которые можно выиграть по денежно-вещевой лотерее 1959 года. Тут и новые марки холодильников, баяны, аккордеоны, пылесосы, кофры, фотоаппараты, скатерти. И все эти ценные вещи будут стоить всего три рубля. В магазине демонстрируется также тиражное колесо, но пока оно используется для другой цели — продажи лотерейных билетов. И эта новая форма их распространения привлекает посетителей — более 10.000 билетов приобрели они уже в дни выставки.

В. КАЯДАНОВ,

инспектор центральной сберегательной кассы.

#### ПРИМЕРНАЯ ТРУЖЕНИЦА

Куда бы ни посылали правление колхоза имени Розы Люксембург (Любинский район) комсомолку Лидию Штоль, — везде она трудится добросовестно. Сейчас Лида — свиноварка. В прошедшем году девушка получила от каждой свиноматки по восемь поросят. Нынче она твердо решила вырастить по 14.



Сегодня открываются финальные соревнования на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд класса „Б“

## Привет участникам состязаний!

**«Энергия»** (Новосибирск). Победительница 1-й подгруппы в первенстве СССР среди команд класса «Б». Принимает участие впервые. Заняла второе место среди коллективов физкультуры в 1958 году.

**«Спартак»** (Омск). Победительница II-й подгруппы. В первенстве СССР принимает участие с 1956 года. В финальные соревнования команд класса «Б» включена второй раз.

**СКВО** (Куйбышев). Победительница III-й подгруппы. В первенстве СССР принимает участие впервые.

**Команда г. Глазова**. Победительница IV-й подгруппы. В первенстве СССР среди команд класса «Б» участвует с 1956 года, в финальных соревнованиях — первый раз.

**«Динамо»** (Горький). Победительница V-й под-

### Давайте познакомимся...

Краткая характеристика команд-участниц финала

группы. В первенстве СССР принимает участие с 1957 года. В финальных соревнованиях участвует впервые.

**Команда г. Тушино**. Победительница VI-й подгруппы. В первенстве СССР принимает участие с 1956 года. В финальном состязании участвует впервые.

**Сборная команда Белорусской ССР**. Победительница зоны союзных республик. В финальном соревновании участвует впервые.

**Команда г. Норильска**. Победительница зоны Сибири и Дальнего Востока. В первенстве СССР при-

нимает участие впервые. **«Металлург»** (Сталинск). Победительница полуфинальной встречи с командой «Химик» (Новосибирск). В первенстве СССР принимает участие с 1956 года. В финале участвует впервые.

**«Буревестник»** (Челябинск). Победительница полуфинальной встречи с командой г. Красноярска. В первенстве СССР среди команд класса «Б» принимает участие с 1955 года. В 1956 году она заняла первое место в финальных соревнованиях и получила право выступать среди команд мастеров класса «А». В 1958 году заняла последнее место в классе «А» и была снова переведена в класс «Б».

**Команда г. Раменское**. Победительница полуфинальной встречи с командой «Динамо» (Воронеж). В первенстве СССР принимает участие с 1956 года. В финале участвует впервые.

не носила целеустремленности, остроги, коллективности. Мы сделали выводы из этого поражения. Последние встречи проходили на более высоком уровне.

Когда закончились соревнования в подгруппе, мы не успокоились: знали, что впереди трудные «сражения». Поэтому до сегодняшнего дня не прекращали тренировок, обращая главное внимание на технику и тактику игры.

Омичи ждут от нас многого. Мы не вправе обманывать их надежды. Постараемся приложить все усилия для того, чтобы наши игры в финальных соревнованиях не принесли им разочарования.

**Р. ДОКУМЕНТОВ**, мастер спорта, капитан команды «Спартак».

## БУДЕМ БОРОТЬСЯ!

Трудным был путь до финала. Хоккеистам нашей команды пришлось приложить много усилий для того, чтобы добиться почетного права участвовать в «пулке».

И вот сегодня, оглядываясь на десятки проведенных встреч, хочется сказать, что все они были очень плодотворны. Отчетливо выявлялись положительные и отрицательные качества команды. За истекшее время наш коллектив, как говорится, «сыгрался», стал более сплоченным, дружным.

Многому научило нас поражение при встрече с новосибирским «Химиком». Мы понадеялись на легкую победу и в течение всего матча не сумели «найти себя». Игра была сумбурной,



## ВОТ ОН, ГЛАВНЫЙ ТОРМОЗ

Один из первоочередных пусковых объектов, над которыми взял шефство комсомолец. Один из двадцати семи. Уже это говорит о важности возводимого у нас завода синтетических материалов. Но до сих пор строительству его ведется черпающими темпами, в результате освоена лишь ничтожная часть общей проектной стоимости предприятия.

Причин задержек много. Однако на первый план чаще всего выступает одна — слабая обеспеченность строительства оборудованием и строительными материалами. Трудно сосчитать, сколько оконных, дверных блоков и других столярных изделий нужно для строящегося завода. Все это должен поставлять столярный цех треста № 1. Но работа его то и дело сворачивается. На просьбы строителей из столярного цеха каждый

## К КОММУНИЗМУ — ШИРЕ ШАГ

(Окончание)

И никто не сомневался в том, что она совершит его: уже в прошлом году **Таня Перешивко**, свиноводка четвертой фермы совхоза «Победитель», откормила 150 свиной весом до 100 килограммов каждую. Да, если все животноводы будут работать так, как она, область безусловно выполнит семилетку по производству мяса за три года.

— Опыт прошлого года, — говорит в своем выступлении секретарь Черлакского райкома ВЛКСМ **Л. Тимонина**, — убедил нас, что очень выгодны в хозяйстве утки. Поэтому, взяв обязательство вырастить в этом году 300 тысяч голов птицы, мы решили выращивать 220 тысяч уток.

Опыт прошлого года научил черлакских комсомольцев ответственно подойти нынче и к контрактации телят. Если в прошлом году комсомольская организация не выполнила своего обязательства закупить 3.100 телят, то в этом году уже на сегодняшний день законтрактовано 2.106 голов молодняка.

Секретарь Ульяновского райкома комсомола **Н. Клышников** рассказывает активнее, как все больше и больше появляется в хозяйствах района кроликов.

— Мы подсчитали, что «по производительности труда» кролики занимают первое место после пчел, — говорит **Н. Клышников**, — и теперь скептики, говорившие о невыгодности кролиководства, сбавили тон. Сейчас у нас в районе уже много кролико-

водческих ферм, поэтому наши комсомольцы смело берут обязательство в первый год семилетки вырастить 100 тысяч кроликов.

О необходимости укреплять кормовую базу животноводства говорит секретарь комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь», **Любинского района, М. Любов**. Он сообщает собранию, что комсомольцы колхоза создали три комплексных механизированных звена кукурузоводов и взяли обязательство вырастить на 300 гектарах по 500—600 центнеров кукурузы.

Секретарь комитета ВЛКСМ сельскохозяйственного института имени **С. М. Кирова Н. Матчин**, секретарь комитета совхоза «Желанный» **П. Атаманюк** и доярка **Н. Войдак** из Москаленского района высказывают активные свои соображения по поводу улучшения подготовки специалистов сельского хозяйства.

### РОСТКАМ КОММУНИЗМА — ЦВЕТСИ!

Семилетие — непосредственный шаг к коммунизму. Это значит, что уже сегодня должны мы готовить себя жить при коммунизме. Это значит, что уже сегодня должны мы воспитывать в себе коммунистические отношения к труду, коммунистические нормы морали, коммунистическое сознание.

— Уже сейчас, хотя со дня начала соревнования за право называться бригадами коммунистического труда прошло только три месяца, резко заметны перемены в тех,

кто вступил в это соревнование, — звучит в выступлении **В. Карпенко**.

**А. Л. Кирзо**, штукатур бригады коммунистического труда «Омскстрой», руководит которой **Н. Мартыненко**, рассказывает, как изменилась жизнь бригады. «Один за всех, все за одного» — это стало главным законом молодых строителей. Именно это помогает им постоянно повышать производительность труда, успешно учиться, преодолевать любые жизненные трудности.

Секретарь обкома ВЛКСМ **Н. Поправко** обращает внимание на слабую воспитательную работу Исиль-Кульского, Нижне-Омского, Ульяновского и некоторых других райкомов комсомола. Он говорит о необходимости усиления антирелигиозной пропаганды и улучшения работы политкружков, большей наглядной агитации и повышения культурного уровня комсомольцев и молодежи.

— Не по количеству воспитательных мероприятий должны мы судить об идеологической работе в той или иной организации, — подчеркивает в своем выступлении первый секретарь обкома ВЛКСМ **В. Николаев**, — а по степени воздействия на молодежь.

В прениях выступил также заведующий отделом студенческой молодежи Центрального Комитета ВЛКСМ тов. **Колесников**.

Резолюция, принятая активом, намечает конкретную программу боевых дел областной комсомольской организации.

выдано было лишь 150 кубометров.

Часто лес поступает плохого качества. Вместо необходимого на столярные изделия второго сорта идет в дело пятый. Иной раз с лесоперевалочной базы «Омскстрой» присылается такая труха, что даже на строительные леса не всегда употребляется. Дрова да и только. Уже не один лесовоз в эти горячие дни приходилось отправлять обратно.

Не обеспечено строительство завода и железобетонными изделиями.

Правда, трест № 1 имеет свой цех железобетонных изделий, но он не в состоянии полностью удовлетворить потребности строительной (управляющий тов. Плетнев) ежемесячно выделять для завода синтетических материалов 700 кубометров железобетона. Однако практически предприятия треста оказались не в состоянии помочь важной строительной: фонды стройматериалов остались у треста № 1. Получился заколдованный круг. Строительству завода нужен железобетон, трест № 1 требует его



от треста промпредприятий стройиндустрии, а тот ссылается на то, что первый трест не обеспечивает его заводы по производству железобетона арматурой и бетоном. Попро-буй разберись, кто прав! А время не ждет.

Много сейчас говорится об ускорении строительства химических предприятий, в том числе и завода синтетических материалов. Но пока не будут урегулированы отношения между предприятиями-заказчиками и предприятиями поставщиками, пока снабжающие организации не будут относиться к этой стройке как к объекту первоочередной важности, — дело будет двигаться по-прежнему вяло.

Члены рейдовой бригады газеты «Молодой сибиряк»: **Л. НЕУСТРОЕВА**, **В. АКСЕНОВА**, **Н. КАРАЧИНСКАЯ**.

# ПИСЬМА глубоко лично

Читатели отвечают Александру Кторову

## Почему в таких случаях думают лишь о себе?

Трудно судить, как отпосылала девушка к Александру Кторову: любила ли она его, нет ли. Но одно ясно: выходя замуж, устраивая свою жизнь, счастье, она не думала об Александре, о том, что своим поступком подрывает в нем веру в девушек, в серьезность и глубину их чувств, в их умение ждать друга при разлуке. Она думала только о себе. Но ведь теперь эта девушка будет виновата в том, что Александр Кторов, посвятив ей свое первое чувство, не сможет, вероятно, принести другой девушке полного счастья. А ведь семья у него все равно будет.

Счастье, что Александр не был женат: тогда он еще тяжелее переживал бы случившееся, так же, как переживает сейчас мой хороший знакомый Владимир М.

Владимир — человек очень серьезный и самостоятельный. Он не мыслит своей женитьбы без горячей любви. И такая любовь пришла, когда ему было 30 лет.

Полюбил он очень симпатичную, веселую и, как, конечно, казалось ему, хорошую и серьезную девушку. И когда она согласилась стать его женой, он был очень счастлив.

Прежде она работала и училась заочно в нефтяном техникуме. Владимир настоял на том, чтобы она уволилась с работы (сам он вполне обеспечивал семью) и только училась.

И сам Владимир, и его родные относились к молодой женщине очень внимательно, бережно.

Но жена вскоре заявила Владимиру, что не любит его, вернее, уже разлюбила. Она, чувствуя свою полную «власть» над любящим мужем, стала просто издеваться над ним.

А он и слова ей поперек не сказал, лишь угаривал не уходит от него. Но она все-таки ушла. Верите ли, Владимир поседел от горя, от этого обмана, лжи. Он говорит, что не верит теперь девушкам, что никогда больше не женится. Однако любовь его не проходит. Он ходит к жене, просит ее вернуться, даже воспитывает. Недавно отнес ей книгу «В человеке должно быть все прекрасно». Думал, что она прочтает и поймет, осознает свою вину: ведь она комсомолка. Но он услышал в ответ только смех.

Даже такие вещи она говорит Владимиру: «Года два буду жить одна, а потом вернусь к тебе с ребенком от любимого человека».

Но Владимир все-таки любит ее и готов все простить.

А ведь ее поведение возмутительно: не любя человека, не думая о нем, вышла замуж, своим уходом поставила Владимира в неловкое положение, причинила ему страшную боль.

Вот как получается, когда думают лишь о себе, легкомысленно относятся к замужеству. Чем же Владимир виноват, почему он должен страдать?

Я назову фамилию и имя жены Владимира:

пусть поговорят с ней товарищи, комсомольцы. Зовут ее Ирина Тимчук, поступила она работать на нефтезавод.

**Г. ЕЛГИНА,**  
рабочая.

г. Омск.

### Строки из писем

Если бы девушка сказала Александру Кторову, что она ему может быть только другом, то их дружба могла бы сохраниться. Хорошая, искренняя, большая дружба не разрушается никогда, если ее не смешивать с любовью, совершенно иным чувством.

**В. САМОЛОВ,**

г. Омск.

Когда я убедился, что девушка, которая, как я считал, любит меня, стала встречаться с другим (стоило только мне уехать учиться), я сумел побороть свое чувство и перестал с ней дружить. Но не стал с ней дружить и второй, узнав о том, что она обманула меня. Так и надо поступать с такими девушками, потому что они недостойны настоящей дружбы.

**Н. КУЛНАЧЕВ,**

г. Омск.



Инструментальный цех завода «Омсельмаш», в котором трудится токарь Валентин Боридно, работает без операционного контроля, а это значит, что каждый рабочий должен быть контролером своей продукции. Вместе со всеми борется за честь своего предприятия и Валентин. Две-две с половиной нормы — таков ежедневный результат его работы. И как уже стало традицией, качество продукции — всегда безупречное. Фото Г. Попова.

Семья была очень счастливой. Нора Викторовна работала, Василий Федорович служил в армии — он офицер. А Юра и Алла ходили в детский сад. Они росли смышлеными и живыми, доставляя отцу и матери огромную радость. В семь лет Юрик обыгрывал в шахматы не только сверстников, но даже иной раз отца. А у Аллы проснулось пристрастие к музыке. Родители купили ей пианино, пригласили преподавателя. И хотя порою было трудно, на все не хватало старшим Худиньям времени, — семейное счастье не тускло.

Потом ребята пошли в школу. Дисциплинированные, способные, развитые, они хорошо занимались, и учителя были довольны обоими. А еще больше радовались отец и мать.

Так и текла их полная светом и радостью жизнь. Долго — почти 18 лет. И вдруг на нее набежало облако. Откуда его принесло, каким ветром? Началось с маленьких неприятностей. Они совпали как раз с моментом, когда Нора Викторовна бросила работу. Оттого ли, что замкнулась в домашнем кругу или по какой-то другой причине, но стала она вдруг сердитой, раздражительной, нервной. Семейный уют затре-

# ТАКОЙ ВИНЫ НЕ ИСКУПИТЬ!

щил по швам. Василий Федорович начал то и дело «задерживаться на работе» или «заглядывать в ресторан». К жене он стал относиться грубо, пренебрежительно. В перебранках и ссорах о ребятах почти забыл.

Первой жертвой разлада в семье стал восьмиклассник Юра. Однажды в дневнике мальчика появилась запись классного руководителя: «Тов. Худин! Срочно явиться в школу!». Юра знал: учитель будет говорить с отцом о нем. О том, что пропал у него в последнее время интерес к школе, что стал он замкнутым, грубым и своенравным. Знал это Юра. Но запись отцу показал, не скрыл. Отец же прочел ее и нехотая бросил жене: — Сходи сама в школу. Скажи, что я болен...

Юра покраснел, зло наклонил голову. Понял: родителям до него нет дела. Но отец все-таки узнал о поведении сына — позже. Он не вспомнил о том, как отмахнулся от первых тревожных сигналов. Он просто грубо избил паренка. Еще больше озлобился Юра. Убежал и четыре дня не показывался дома. Нора Викторовна помнит, как ходила его разыскивать. Увидела в школьном дворе, окликнула, — а он не поднимает глаз.

Опустив плечи, мать побрела назад. О чем она думала в страшную эту минуту? Об искалеченных душах детей? Или, может быть, жалела себя?

А потом произошла трагическая история с Аллой. Интересная, рослая, синеглазая, она привлекла внимание сверстников. И у девушки закружилась голова. Музыка, школа, общественная работа — все это ушло на последний план. Теперь ее привлекали вечеринки, танцы, поклонники. А родители и не замечали, что дочка сблизилась с пути. После одной из вечеринок, когда в поздний час Алла возвращалась домой, на нее напал с ножом один из ревнивых поклонников. Как она добралась до квартиры? Брат на руках отнес ее на ближайший медпункт. Прибыла скорая помощь, приехал начальник отделения милиции, собрались знакомые и незнако-

мые люди. Не было среди них только родителей Аллы. Не поднямая длинных ресниц, девочка прошептала: — Позовите папу!

Начальник милиции позвонил Худину сам. Он был человеком большой выдержки, начальник милиции. Но даже он не сдержал гнева, когда услышал в трубке равнодушное: — Никогда мне!

Конечно, Алла поправилась. Но никогда уже не смотрела она на отца такими ясными и преданными глазами, как раньше. Никогда уже не говорила она об отце, как о самом близком и дорогом человеке. Да он и сам не считал себя больше ответственным за судьбу детей. Он ушел из семьи — без суда, без развода и без сожаления, подменив свои отцовские обязанности аккуратной выплатой денег.

Я видел покинутых отцом Аллу и Юру. Они шли по городку нефтяников, тихо разговаривая о чем-то. Разговаривали без присутствия их возрасту улыбок, и мне казалось, что эти улыбки унес с собой Худин — отец. Им не хотелось больше оставаться в городе, где все напоминало о недавней счастливой жизни семьи. И они решили уехать на запад, к сестре отца, тете Лиде...

На вокзале ребята то и дело всматривались в толпу, надеясь отыскать среди провожающих родное лицо отца. Но он не пришел. Плакала, отворачиваясь к вагону, даже Юра.

А Василий Федорович Худин сидел в это время за своим рабочим столом и со спокойной совестью рассказывал, что пишет о воспитании детей Макаренко...

Быть может, Юра и Алла еще выйдут на правильный путь и сумеют стать людьми, нужными и полезными обществу. Но никогда не изгладится из их оскорбленных сердец то, что заставило их пережить вы, Василий Федорович и Нора Викторовна Худины, вы, их отец и мать, люди грамотные и образованные, читавшие даже произведения Макаренко. Никогда не искупить вам вины перед Юрой и Аллой. Никогда не искупить вам вины перед государством, ожидавшим, что вы сумеете подготовить своих детей к большой и красивой жизни.

**И. БОЙКОВ,**  
рабочий нефтезавода.

## Хорошие вести

Высокими показателями в труде славились комплексная бригада капитана теплохода «Могучий» Алексея Снигерева. Сейчас речники ремонтируют пассажирские катера, и скоро, значительно раньше намеченного срока, речные трамваи вступят в строй. Качество работ, только хорошее.

Доброй славой пользуются в зерносовхозе «Цветочный», Русско-Полянского района, комсомольцы Александр Терещук и Владимир Денисюк. На разных работах приходится трудиться друзьям: посылают их туда, где всего нужнее рабочие руки. Сейчас Александр и Владимир заняты на подвозке кормов к фермам, они отлично справляются с этим делом.

Кто не знает на первом кирпичном заводе Искра-Кульского комбината строительницу Антонину Комарову! Ей всего 18 лет, но она сумела завоевать любовь и уважение всего коллектива. Тоня отличный товарищ и замечательная грузчица, имя ее на районной доске Почета. Сейчас, воодушевленная решением I и XXII съезда КПСС, молодая откатчица выполняет сменные задания на 130—150 процентов.

## НОВЫЕ ФОРМЫ—НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Комсомольская организация Омского сельскохозяйственного института является крупнейшей в городе. Она насчитывает около трех с половиной тысяч членов. В нынешнем году впервые избран пленум вузовского комитета ВЛКСМ.

В связи с этим организационной перестройке подверглась вся комсомольская работа в институте. Она приобрела более живые, гибкие и оперативные формы.

Увеличен состав комитета: в нем сейчас 39 человек.

Пленум собирается один раз в месяц. В состав пленума вошли секретари курсовых и факультетских бюро, что позволило быстрее и лучше проводить в жизнь решения вузовского комитета и развивать инициативу низовых организаций. Реже стали проводиться заседания, больше появилось практических интересных дел. Бюро комитета (9 че-

ловек) опирается на широкий актив, оказывает помощь факультетским и курсовым организациям.

Для непосредственной повседневной организации всей работы выбраны комиссии.

Создана культурно-массовая комиссия (председатель Р. Лункина). Комиссия проделала большую работу. На всех факультетах существуют кружки художественной самодеятельности, которые не раз выезжали с концертами в села и казахские аулы.

Спортивная комиссия совместно с советом спортивного общества занимается об улучшении физкультурно-массовой работы в институте.

Вытговая комиссия проводит рейды по общежитиям, проверяет и организует деятельность студенческих советов. Сейчас она борется за введение полного самообслуживания. Студенты сами моют полы в комнатах, а кое-где (в вось-

мом и девятом общежитиях) вообще отказались от услуг технического персонала.

Ответственный участок работы возложен на политико-воспитательную комиссию (председатель Н. Дьяков). За прошедший период учебного года в вузе прочитаны лекции о международном положении, об искусственных спутниках Земли, проведена встреча студентов с героями Врестской крепости. В дни предвыборной кампании комиссия руководила агитаторами. Она же следит за подпиской на газеты и журналы.

Такая перестройка комсомольской работы вовлекает в актив большое число студентов, повышает инициативу первичных комсомольских организаций.

В настоящее время перед комсомольцами стоит большая задача: оказать действительную помощь вузу в перестройке всего учебного процес-

са, в приближении обучения к жизни. Уже сейчас в институте на зоотехническом факультете теоретическая учеба постоянно сочетается с практической, производственной. В этом же направлении перестраивается учеба и на других факультетах.

Долг комсомольской организации — уделять как никогда много внимания трудовому воспитанию студентов. И здесь очень важны формы проводимой работы. Поднять труд на должную высоту, привить любовь и уважение к нему — к этому стремятся наши активисты. В институте существует «Книга почета», куда заносятся студенты, отличившиеся, прежде всего, в трудовых делах. С прошлого года введены студенческие трудовые книжки.

Новые формы, подсаженные, рожденные самой жизнью, открывают новые горизонты для комсомольской работы.

**В. ПИВАРЧУК,**  
студент сельхозинститута.

## Где вы, патрули!

Я работаю инномехаником-инструктором в клубе судоремонтного завода имени Сталина. Во время киносеансов постоянно приходится сталкиваться с очень неприятным феноменом: в зрительном зале то и дело раздаются выкрики, шум, иногда даже начинается драка. Дело в том, что в нашем клубе — настоящее раздолье для хулиганов, никто их здесь не останавливает, не удаляет из помещения. И в результате небольшая горстка нарушителей общественного порядка постоянно мешает отдыху молодежи.

Странную позицию за нимает комитет комсомола завода. Он совершенно не обращает внимания на организацию отдыха молодых рабочих, не пытается вести борьбу с хулиганами. А ведь не так уж трудно было бы организовать в клубе постоянное дежурство комсомольских патрулей, раз и навсегда навести здесь порядок. Подобное положение больше терпеть нельзя.

**В. СУШНОВ.**

